

**Παρουσιάστηκε το συλλεκτικό  
γραμματόσημο των ΕΛΤΑ, για  
την επέτειο των 70 χρόνων από  
την Ενσωμάτωση της  
Δωδεκανήσου με την Ελλάδα.  
Ολοκληρώθηκε ο κύκλος των  
δράσεων στο πλαίσιο του  
επετειακού “Έτους Δωδεκανήσου  
2017” σε συνεργασία της  
Περιφέρειας Ν. Αιγαίου, με  
τον Πρόεδρο της Επιτροπής  
Περιφερειών της Βουλής, Δ.  
Γάκη, υπό την αιγίδα της  
Βουλής των Ελλήνων**

21 Μαΐου 2021



Η παρουσίαση του συλλεκτικού γραμματοσήμου για την επέτειο των 70 χρόνων από την Ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου με την Ελλάδα έγινε το βράδυ της Παρασκευής, στη νέα πτέρυγα του Νεστοριδείου Μελάθρου, στη Ρόδο, στο πλαίσιο εκδήλωσης η οποία διοργανώθηκε από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, σε συνεργασία με τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, υπό την Αιγίδα της Βουλής των Ελλήνων.

Στην εκδήλωση παρέστησαν ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Ρόδου, κ. Κύριλλος, ο Αντιπρόεδρος της Βουλής, Δημήτρης Κρεμαστινός, ο βουλευτής Δωδεκανήσου, Δημήτρης Γάκης, εκπρόσωποι της στρατιωτικής ηγεσίας, ο αντιπεριφερειάρχης, Φιλήμονας Ζαννετίδης, οι αντιδήμαρχοι του Δήμου Ρόδου, Τέρης Χατζηγιάννου, Μαρίζα Χατζηλαζάρου και Λίτσα Κρεμαστινού Ροδίτη, ο εντεταλμένος περιφερειακός σύμβουλος, Χρήστος Ευστρατίου, η επίτιμη Πρόξενος της Γαλλίας στη Ρόδο, Αλίκη Μοσχή, εκπρόσωποι των τοπικών φορέων, καθώς και ο Γενικός Εμπορικός Διευθυντής των ΕΛΤΑ, Σάββας Δάνδολος.

Η παρουσίαση του συλλεκτικού γραμματοσήμου, που απεικονίζει το μνημείο της Λήξης του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου στη Σύμη, της φωτογράφου, Ευαγγελίας Κακλιού, σηματοδότησε και την ολοκλήρωση των δράσεων και των εκδηλώσεων, στο πλαίσιο του επετειακού "Έτους Δωδεκανήσου 2017", με την συμπλήρωση 70 χρόνων από την Ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στον εθνικό κορμό. Μια πρωτοβουλία, του βουλευτή Δωδεκανήσου και Προέδρου της Ειδικής Μόνιμης Επιτροπής Περιφερειών της Βουλής, Δημήτρη Γάκη, η οποία αγκαλιάστηκε και υλοποιήθηκε από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου, υπό την αιγίδα του Ελληνικού Κοινοβουλίου.

Κορωνίδα του εορτασμού, ήταν η ειδική συνεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής την 1η Μαρτίου 2017, οπότε ανακήρυξε το 2017 ως «Έτος Δωδεκανήσου», με δράσεις και εκδηλώσεις που αφορούσαν τη διατήρηση της ιστορικής μνήμης και την ανάδειξη των αγώνων των νησιών της.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, στον χαιρετισμό του, αφού ευχαρίστησε τον βουλευτή Δημήτρη Γάκη και την διοίκηση των ΕΛΤΑ που εργάστηκαν για να υλοποιηθεί η έκδοση του συλλεκτικού γραμματοσήμου, δήλωσε:

***“Είναι εξαιρετική η τιμή για μας σήμερα, να κλείνουμε μια σειρά εκδηλώσεων και δράσεων που ήταν ενταγμένες στο έτος εορτασμού της Ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου.***

***Εύχομαι, κάθε χρόνο που γιορτάζουμε την Απελευθέρωση και την***

**Ενσωμάτωση με την πατρίδα μας, κάθε χρόνο να είναι ο απολογισμός μας θετικότερος από τον προηγούμενο. Κάθε χρόνο να έχουμε όλοι το αίσθημα ότι σε αυτό το υπέροχο αγαθό, την Ελευθερία, έχουμε φανεί όλοι απολύτως αντάξιοι και των θυσιών που προηγήθηκαν και των πολύ πολύ μεγάλων αγώνων, αλλά και της παρακαταθήκης που αφήνουμε στις επόμενες γενιές”.**

Εκ μέρους των Ελληνικών Ταχυδρομείων, ο Γενικός Εμπορικός Διευθυντής, Σάββας Δάνδολος δήλωσε:

**“Τα Ελληνικά Ταχυδρομεία, συμπληρώνοντας φέτος 190 χρόνια ζωής, λειτουργούν ως καταγραφέας της ελληνικής ιστορίας. Και μέσα από τα γραμματόσημα, τις ειδικές εκδόσεις και τα συλλεκτικά προϊόντα τους, ανατέμνουν την Ιστορία εικονοποιώντας τις χρυσές σελίδες του παρελθόντος στη διάθεση των συγχρόνων αλλά και των επομένων. Πιστά στο χρέος τους προς την Ιστορία και τον Πολιτισμό δίνουν το παρόν μέσα από φιλοτελικές παραγωγές και γίνονται καταγραφείς και μάρτυρες των μεγάλων γεγονότων. Σήμερα τιμούμε την μεγάλη ενσωμάτωση, την επιστροφή των Δωδεκανήσων στην Ελλάδα. Τιμούμε τη λύτρωση της πατρίδας απέναντι στο ακρωτηριασμένο της παρελθόν. Και μαζί με την λύτρωση αυτή τιμούμε το αίμα των πατριωτών που για χρόνια φουρτούνιαζε στα Δωδεκάνησα. Τον κάθε Έλληνα που δεν συμβιβάστηκε και δεν έσκυψε το κεφάλι”**

Το Ελληνικό Κοινοβούλιο και τον Πρόεδρο της Βουλής, Νίκο Βούτση, εκπροσώπησε στην εκδήλωση ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και βουλευτής Δωδεκανήσου, καθηγητής Δημήτρης Κρεμαστινός, ο οποίος δήλωσε:

**“Θα μου επιτρέψετε να παραφρασω λίγο τον δάσκαλό μας, Φώτη Βαρέλη, λέγοντας ότι τα Δωδεκάνησα “ήταν Ελλάδα από παλιά και θα είναι πάντα Ελλάδα. Από την άλλη πλευρά όμως, και η Ελλάδα πρέπει αυτό το παιδί της, το τελευταίο παιδί που απέκτησε και ενσωματώθηκε το 1947, να του συμπεριφέρεται με τον ίδιο τρόπο. Η Δωδεκάνησος έχει αποφέρει τα περισσότερα χρήματα από πλευράς τουρισμού στη χώρα, ενώ δεν έχει εισπράξει αυτά τα οποία η πατρίδα οφείλει να της δώσει. Όχι να της χαριστεί, αλλά να την**

**αντιμετωπίσει με τον ίδιο τρόπο που αντιμετωπίζονται οι άλλες περιοχές της χώρας. Πρέπει και η χώρα μας να μας αντιμετωπίσει ίσα, όπως τα άλλα παιδιά της και σε αυτήν την ιδέα αφιερώθηκε το 'Έτος Δωδεκανήσου" και η σημερινή εκδήλωση".**

Ο Βουλευτής Δωδεκανήσου και Πρόεδρος της Μόνιμης Ειδικής Επιτροπής της Βουλής κ. Δημήτρης Γάκης, κλείνοντας την εκδήλωση, ανέφερε μεταξύ άλλων:

**«Απόψε κρυφομίλησε η λευτεριά με μένα Πάψετε Δώδεκα νησιά να 'στε συλλογισμένα» Με το επίγραμμα αυτό χαραγμένο στο βράχο, η Σύμη «αναγγέλλει στα άλλα νησιά» τη Λευτεριά που θα φέρει τα Δωδεκάνησα πίσω στη μητέρα πατρίδα! Κάθε λέξη – σύμβολο. Κάθε στίχος του Φώτη Βαρέλη και ελπίδα, ότι οι άνθρωποι στον τόπο μας αξίζουν μια καλύτερη ζωή. Αλλά και το πάντα επίκαιρο μήνυμα για Ειρήνη, την αλληλεγγύη των λαών, για τους νέους αγώνες για κοινωνική πρόοδο και ευημερία. Αυτή είναι η ιστορία, αυτό είναι ένα μήνυμα από την ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στη μητέρα Ελλάδα. Στο πλαίσιο αυτό, το ΓΡΑΜΜΑΤΟΣΗΜΟ ΠΟΥ ΠΑΡΟΥΣΙΑΖΟΥΜΕ ΣΗΜΕΡΑ), επιλέχθηκε ως εικαστικό σύμβολο για να τιμήσει τα 70 χρόνια από την Ενσωμάτωση της Δωδεκανήσου στον εθνικό κορμό".**

Σημειώνεται ότι στο πλαίσιο της εκδήλωσης, λειτούργησε και φιλοτελική έκθεση, από την Φιλοτελική Ένωση Δωδεκανήσου, με τεκμήρια και ταχυδρομικά αντικείμενα που αναφέρονται στο γεγονός της ενσωμάτωσης της Δωδεκανήσου με την Ελλάδα.

